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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a 
ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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a) Reprezentarea forţelor 
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a) Balanţa este în echilibru. Corpul pluteşte AG F= ; adică masa corpului din lemn 

este egală cu masa lichidului pe care-l dezlocuieşte. Masele celor două vase sunt 
egale. 

3 3 

b) După ce se adaugă sare se modifică densitatea lichidului, cum AF V gρ= l l  dacă 
ρl creşte  scade şi la un moment dat centrul de greutate al corpului ajunge 
deasupra centrului de presiune, moment în care corpul se răstoarnă. 
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c)  
Din teorema de variaţie a energiei obţinem: 
 cosMgh Mgs Mgdμ α μ= +   
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−

= ,  1560ms =

Energia pierdută pe parcursul întregii mişcări este egală cu energia iniţială a 
schiorului. 
10% din energia iniţială a schiorului se va transforma în căldură: 
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b) Masa de gheaţă este minimă dacă în vas se află numai apă la temperatura 
0 Cθ = °  
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c) Notaţii:C – capacitatea calorică a apei şi a vasulu 
C1 – capacitatea calorică a apei calde ce se pune în vas 

xθ - temperatura apei calde 
( ) ( ) ( )1 3 3 , 1ced abs xQ Q C Cθ θ θ θ= ⇔ − = −  

Când se toarnă a doua cantitate de apă caldă ( ) ( )( ) ( )1 4 1 4 3 , 2xC C Cθ θ θ θ− = + −  

Din ecuaţiile (1) şi (2) obţinem:
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